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Simpozionul „Mircea cel Mare- 600" 

(Bucureşti, 15 iulie 1986) 
Omagiem anul acesta şase veacuri de 

la urcarea pe tronul Ţării Române5ti 
.a voievodului Mircea, organizator de 
ţară, viteaz comandant de oşti, diplo
mat iscusit, ale cărui pilduitoare fapte 
.au rămas înscrise în cartea de aur a 
ţării. 

Manifestarea dedicată de Direcţia 
Generală a Arhivelor Statului evocării 
lui Mircea cel Mare se înscrie în ca
drul amplelor acţiuni consacrate. la 
nivelul întregii ţări, figurii marelui 
domnitor. 

Cuvîntul de deschidere, rostit de 
Maria Pîrvulescu, director adjunct al 
Arhivelor Statului, a reprezentat o su:::
cintă trecere în revistă a anilor dom
niei lui Mircea voievod, a contextului 
intern şi extern în care s-a implicat 
_personalitatea domnitorului, a contri
buţiei acestuia la consolidarea ţ'::i ·ii 
-sale, la afirmarea acesteia printre. ţă
Tile luptătoare pentru libertate. 

Cele patru comunicări susţinute de 
Radu Constantinescu (Direcţia Gener1l:i 
.a Arhivelor Statului) : Contribuţii pri
vind limitele cronologice şt teritoriale 
ale stăpînirii lui Mircea cel Bătrin, 
:Sergiu Iosipescu (Centrul de teorie şi 
istorie militară) : Contribuţii la politica 
,dunăreana-pontică a lui Mircea cel 
Mare, Valeriu Veliman (Direcţia Ge
nerală a Arhivelor Statului) : Mircea 
-cel Mare in lumina istoriografiei oto
mane, Virgiliu Z. Teodorescu (Direc
ţia Generală a Arhivelor Statului) : 
Mircea cel Mare fn conştiinţa poste
,rftitţit, au contribuit cu date :şi intn-
1Pretări noi la conturarea domniei şi 
personalităţii domnului român. 

Studierea, compararea şi reinterpre
tarea izvoarelor interne şi externe arun
.că o nouă lumină asupra împrejură-

rilor vemrn la tron a lui Mir::ea ceI 
Mare cit şi asupra limitelor terito
riale ale Ţării Româneşti în tirapUI 
domniei acestuia . 

Informaţiile oferite de cronicile tur-
co-osmane atestă faptul că, in timpul 
domniei lui Mircea cel Mare, în Ţara 
Românească, s-au stabilit o serie de 
principii şi norme politico-juridice va
labile pentru întreaga evoluţie a rela
ţiilor româno-otomane. Aceste izvoare 
cuprind mărturii rliiferitoare la parti
ciparea oştilor româneşti la bătălia de 
la Kossovo (1389) ; incursiunea lui Fi
ruz bey la nord de Dunăre (1381) , ex
pediţia lui Mircea împotriva acingiilor 
de la Karinovasî (1393) ; invazia oto
mană şi lupta de la Rovine (1394-1395); 
perioada interregnu-lui otoman cu epi
sodul sosirii lui Musa Celebi în Ţara 
Românească, la solicitarea lui Mircea 
(1410), expediţia sultanului Mehmed T 
Celebi împotriva "răzvrătitului Mir
cea" (cum se exprimă unii cronicari 
otomani), şi acceptarea plăţii haraciului 
(1417). 

Eforturile depuse de voievodul Mir
cea pentru consolidarea economică, 
politică, organizatorică, so:ială ş1 cul
turală a Ţării Româneşti I-au impus pe 
acesta atît contemporanilor săi, fie ei 
prieteni sau duşmani, cit şi urmaşilor, 
preocupaţi de a perpetua opera şi me
moria marelui domnitor. Epitetele de 
.cel Bătrin", ,.cel Mare" acordatP. de 
contemporanii lui ori de poslentate, 
sînt expresii ale deosebitelor sale însu
şiri intelectuale şi fizi:e, de om poli
tic, diplomat şi conducător militar. 

ANA-CRISTINA HALICHTJ\S 

Al IX-lea simpozion naţional de istorie 
şi retrologie agrară (Tulcea, 11-14 iunie 1986) 

Desfăşurat sub egida Academiei de 
Ştiinţe Agricole şi Silvice, Academiei 
de Ştiinţe Sociale şi Politice, Ministe
rului Agriculturii, Direcţiei Generale a 
Arhivelor Statului, Comitetului Exe-

cutiv al Consiliului popular judeţean, 
a altor instituţii centrale şi locale cu 
preocupări în acest domeniu, simpozio
nul a avut ca temă generală „Tradiţie 
şi oro2res în agricultura românească". 
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Lucrările au fost deschise de Ileana 
Colesnicencu, se::::-etar al Comitetului 
Judeţean Tulcea al P.C.R., care a 
transmis participanţilor un salut căldu
ros din partea Comitetului judeţean de 
partid şi a Consiliului popular judeţean. 

In continuare, Vasile Dranoviţeanu, 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid, a prezentat principalele coord
donate ale dezvoltării e:onomi:::o-sociule 
a judeţului Tulcea în anii socialismu-
lui. -

A urmat cuvîntul profesorului• uni
versitar doctor docent Mihnea Gheor
ghiu, preşedintele Academiei de Ştiinţe 
Sociale şi Politice, care a subliniat 
printre altele că această mare manifes
tare ştiinţifică se înscrie în contextul 
general de dezvoltare şi înflorire a ~a
tului românes::: contemporan, subliniat 
recent de hotărîril!9Congresului al III
lea al ţărănimii. 

„Cercetători şi oameni de ştiinţă, a 
spus vorbitorul, sint datori să reliefeze 
prin noi argumente isto:-ice teza de 
mare valoare ştiinţifică a tovarăşului 
Nicolae Ceauşes:::u, privind rolul ţără
nimii ca forţă socială de bază a socie
tăţii româneşti, ca şi noile aspecte ale 
impactului revoluţiei agrare asupra 5,1-

tului românesc contemporan." 
In plenul simpozionului au prezentat 

comunicări : Ştefan Olteanu de la In
stitutul de Arheologie Bucureşti : Ra
portul dintre agricultură· şi demoqr._1-
fie pe teritoriul României (secolele IV 
-XI), precum şi Eugen Constantin 
Mewes, din Ministerul Agriculturii : 
Istorie şi retrologie. 

tn zilele de 11-12 iunie în cadrul a 
şapte secţiuni (agricultură generalii, 
cultura plantelor şi creşterea animale
lor, apicultură, silvicultură, instituţii 
agrare, relaţii şi ideologii agrare, viaţa 
rurală), au fost prezentate 263 comuni
cări, care au fost audiate cu mult inte
res de către participanţi. 

Din partea Direcţiei Generale a Ar
hivelor Statului în cadrul secţiei de 
,,Istoria agriculturii" au susţinut comu
nicări : Constantin Gîrneaţă de la Fi
liala Arhivelor Statului Iaşi : Evoluţia 

agriculturii în judeţul Vaslui în JJTir..o 
jumătate a secolului XIX; Nicolae 
Mocioiu de la Filiala Arhivelor Sta
tului judeţul Brăila : Industria moră
ritului în Brătla (secolul XIX - tn
ceputul secolului XX). 

In cadrul secţiei „Cultura plantel-1r 
şi creşterea animalelor" Mihai Cot.e
nescu, de la Filiala Arhivelor Statului 
judeţul Ialomiţa, a prezentat comuni-
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carea Particularităţi •le creşterii uni
malelor în judeţul Ialomiţa in prima 
jumătate a secolului XIX, ia;· Valen
tina Postelnicu de la Filiala Arhivelor
Statului judeţul Tulcea a susţinut co
municarea : Creşterea animalc!,or :11 
judeţul Tulcea la începutul secoiulut 
XX. 

Varvara Aioanei, de la Direcţia G,!-
nerală a Arhivelor Statului, a prezentat 
la secţia „Silvicultură", comunicarea :
Aspecte privind împăduririle în ju
deţul Tulcea (secolul XIX), iar la sec-
ţia „Instituţii agrare" au prezentat co
municări :· Adriana Mihai de la Filiala 
Arhivelor Statului municipiul Bucure~.ti :
Aspecte din activitatea Instittimlui 
Naţional Zootehnic privind întemeiere:1-
pe baze ştiinţifice a zootehniei rcmd-
neşti (1926-1938); Ioan Ranca d" l:r 
Filiala Arhivelor Statului judeţul Mu-. 
reş : Raporturile rurale din Transil-
vania în lumina legislaţiei feudale. Co
dex Tripartitum (secolele XVI-XVfl) :. 
Ioan Suciu de la Direcţia Generală a
Arhivelor Statului : Izvoare documen
tare privind începutul cooperativizării: 
agriculturii. • 

La secţia „Relaţii şi ideologii agra ··e" 
au fost prezentate comunicările : Re -
glementarea problemei funciare în Do
brogea după unirea acesteia cu ~ara,. 
de Marin Stanciu, de la Filiala Arhi~ 
velor Statu:ui judeţul Constanţa ; As
pecte ale aplicării reformei agrare i.lin 
l864 în zona de ţîmpie a judcţu~ui" 
Prahova, de Elisabeta Negulescu, de 
la Filiala Arhivelor Statului judeţul" 
Ploieşti ; Stratificarea socială a popu
laţiei rurale de pe Cîmpia Transi'lva-
niei la 1820, de Ioan Harica de la Fi-
Hala Arhivelor Statului judeţul Mureş;__ 
Relaţii agrare şi mişcări ţărăneşti în. 
judeţul Ialomiţa în perioada 1920-
1940, de Constantin Tudor, de la Fi
liala Arhivelor Statului judeţul Călă-
raşi. 

Lu:::rările prezentate, bazate pe o. 
bogată documentaţie de arhivă au fost. 
urmărite cu interes de către partici-. 
panţi şi apreciate pentru valoarea . :or 
ştiinţifică şi contribuţia la cunoaşterea, 
problemelor referitoare la istoria agra
ră a României. 

Participanţii la simpozion au vizionat.. 
apoi Secţia de artă a Muzeului „Deita 
Dunării" şi un spectacol de muzică. 

clasică şi romanţe susţinut de un grup. 
de artişti amatori şi interpreţi profe
sionişti de la Şcoala populară de artă 
şi de la Biblioteca judeţeană. 

Cu prilejul excursiilor do:::umentare,. 
din zilele de 13-14 iunie, făcute în·: 
judeţ participanţii au admirat realiză-. 
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rile obţinute de tulceni în domeniul 
economiei şi culturii, cit şi frumuseţea 
Deltei Dunării. 

Simpozionul organizat la Tulcea se 
înscrie în suita acţiunilor de cercetare 
complexă a istoriei agrare, subliniind 
preocupările oamenilor de ştiinţă din 

domeniul ştiinţelor sociale, politice, 
agricole şi silvice pentru sintetizarea 
experienţei umane acumulate de-a lun
gul veacurilor în domeniul vieţii 1·u
rale. 

VALENTINA POSTELNICU 
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